

# 来淮安“乡聚中国年”—— 我市三条乡村旅游冬季线路亮相

近日,江苏省文化和旅游厅“水韵江苏·乡聚过年”乡村旅游冬季线路正式发布,淮安3条特色乡村旅游线路入选。

据了解,这3条线路分别以温泉疗愈、酒乡迎春、森境纳福为主题,一条串联古镇、温泉与滑雪场,让游客在静谧山水间收获身心放松;一条深入市集与酒乡,让游客沉浸式感受热闹的年俗氛围与独特的工业旅游魅力;一条融合湿地、果园、森林与温泉资源,在自然野趣中尽享亲子欢乐与康养惬意。

■记者 徐薇



## 线路三:

### “金湖赶集嬉林·森境纳福”之旅



该线路集中在金湖县,以自然生态与文化体验为核心,是一段融合了亲子康养与民俗祈福元素的旅程。

第一天,游客可走进白马湖国家湿地公园,解锁自然生态密码;探访十里果林,可参与年货大集采购、DIY土灶台厨艺比拼、萌宠互动、露营烧烤等亲子活动,晚间可赴黎城市场赶湖城特色年货大集,品尝露天排档烟火美食,还可欣赏《古籍里的古曲》新年音乐会、《百姓大舞台》等文化展演。

第二天,游客可前往尧想国文旅区参与“尧帝赐福·庙会闹春”民俗互动活动,观赏《少年尧帝》主题演艺,感悟尧文化深厚底蕴;随后可体验森林温泉,在雪地森林的静谧与私汤温泉的暖意碰撞中尽享自然康养之乐,感受金湖“红韵与绿意交织、文化与康养相融”的独特魅力。

这个冬天,快来淮安邂逅三种截然不同的暖意与年味吧!



## 线路一: “淮畔探村嬉雪·温泉疗愈”之旅

该线路串联洪泽区、盱眙县核心乡村旅游资源,行程为期两天。

第一天,游客可探访蒋坝古镇、全国乡村旅游重点村龟山村、老子山温泉旅游度假区。在龟山村,游客既能体验石屋咖啡、吊炉火锅、石屋面包、石屋腊味等特色美食,参观巫支祁井、淮渎庙等文化景点,还能参与围大灶台烹煮农家饭等互动活动,深度感受古村历史文脉与传统民

俗。老子山温泉旅游度假区的温泉养生体验与蒋坝古镇的慢生活闲趣,将为游客带来惬意的享受。

第二天,游客可从老子山温泉旅游度假区出发,前往第一山滑雪场或铁山寺滑雪场体验雪上驰骋的乐趣,晚间入住天泉湖旅游度假区,在湖光星野间延续温泉康养之旅,获得“嬉雪+温泉”的双重体验。



## 线路二: “淮乡集趣赏俗·酒乡迎春”之旅

该线路位于淮阴区、涟水县,以“赶大集、赏民俗、探酒乡”为核心,沉浸式展现淮安乡村的年节氛围与工业旅游魅力。

第一天行程主要安排在淮阴区马头镇,游客可在马头大集一站式采购地道的淮阴特色年礼,在乐尚乡村感受冬日乡野闲趣,在千金台文化园触摸千年古镇的历史文脉。

第二天线路延伸至涟水县,游客可在金鸡坨生态景区品味特色民俗,在今世缘旅游景区感受工业旅游与酒文化融合的独特魅力,全方位领略淮安乡村的年俗底蕴与产业活力。

